

# Gregor Józsefről nevezték el Szegeden a Fő fasori iskolát

Szeged 2006 őszén elhunyt, Kossuth-díjas díszpolgárának, Gregor József operaénekesnek a nevét viseli mostantól Újszegeden a korábbi Fő Fasori Általános Iskola. A névadót tegnap délután egyszerre tartották a városi tanévnyitó ünnepséggel.

## MUNKATÁRSUNKTÓL

Az előtte álló szoborról sokan csak csikós sulinak becézik Újszegeden az 1963 óta működő, korábban Rózsa Ferenc körútinak, a rendszerváltás után Fő fasorinak nevezett általános iskolát. Az intézmény *Bikárdi Melinda* igazgató kezdeményezésére tegnap új nevet kapott: a 2006 októberében elhunyt világhírű basszistáról, Gregor Józsefről nevezték el. Szeged Kossuth-díjas díszpolgára egy ideig újszegedi volt: évekig a Védőnő utcában lakott. Az iskola vezetése fontosnak tartja a diákok identitástudatának és lokálpatriotizmusának erősítését, Bikárdi Melinda szerint ezért olyan nevet szerettek volna találni, amely nemcsak Szegedhez kötődik, hanem az egész országban, sőt világszerte jól cseng. Gregor József azért jutott eszébe, mert az iskola ethosza, pedagógiai programja sok ponton egyezik a basszista művészi hitvallásával, életművével. Bár nem ének-zene tagozatos intézményről van szó, sok diák délutánonként a közeli Pro Musica Zeneiskolában tanul.

A tegnapi névadó azzal indult, hogy

→ **RÁKOSLIGET VOLT AZ ELSŐ.** Szülőhelyén, Budapest XVII. kerületében, Rákosligen tavaly szeptemberben vette fel egykori iskolája a jeles énekművész nevét. A rákosligeti Gregor József Általános Iskola falán 2007. november 16-án avatták fel a Kossuth-díjas basszistát ábrázoló domborműves emléktáblát, Ács József szobrászművész alkotását.



■ GREGORNÉ DR. TAKÁCS MÁRIA ÉS BOTKA LÁSZLÓ AVATTA FEL AZ ISKOLÁBAN A GREGOR-PORTRÉT

Fotó: Segesvári Csaba

az iskola földszinti előcsarnokában a művész özvegye, *Gregorné dr. Takács Mária* és *Botka László* polgármester felavatta *Borbély Zsolt* festőművész Gregastor című Gregor-portrét, amely a körzet önkormányzati képviselője - és az iskola tanára -, *Farkasné Pocsai Blanka* anyagi támogatásával készült. Az iskola udvarán megtartott névadó és városi tanévnyitó ünnepségen Gregor József meghatózott özvegye arról beszélt: büszke arra, hogy az intézmény felvette férje nevét, akinek pályafutása ékes bizonyítéka annak, Szegedről is lehet világkarriert csinálni. Arra biztatta a Gregor-iskola diákjait, eredményeikkel hozzanak dicsőséget a városnak és az országnak.

- Fáj, hogy nincs már közöttünk, büszke vagyok rá most is ugyanúgy, ahogyan életében is az voltam. Nagyon jólesik, hogy halála után is ennyien és ilyen nagy szeretettel emlékeznek rá - mondta *Gregor Bernadett* színésznő, a névadó művész leánya, akit az ünnepség után autogramért rohant meg a diákok.

A 8/b-s *Hovorka Dia* elárulta: sokat hallott Gregor Józsefről, Szeged legnagyobb operaénekeséről, akit csak a televízióban látott. *Osztálytársa, Szentirmai Dóra* szerint örömmel fogadták a névváltozást, büszkéek arra, hogy iskolájuk a világhírű művész nevét viseli.

Botka László tanévnyitó köszöntőjében hangsúlyozta: Szeged 2008-ban

14,5 milliárd forintot költ az alap- és középfokú oktatásra, ebből 5 milliárdot saját bevételeiből. Több mint hét-ezer gyermek ingyen kapja a tankönyvét, 54 iskolaépületben összesen 2,1 milliárd forintért végeztek felújítási munkálatokat. A sikeres EU-s iskolafejlesztési pályázatoknak köszönhetően egymilliárd forint értékben teljesen felújítják a Rókus II-es, a Tisza-parti és a szőregi általános iskolát. A polgármester elmondta: 21. századi feltételeket szeretnének teremteni ahhoz, hogy a város diákjai versenyképes tudást szerezhessenek. Botka László az ünnepségen átadta az igazgatói kinevezést 16 szegedi oktatási intézmény új vagy újravalasztott vezetőjének.

## A tanév menetrendje

### MUNKATÁRSUNKTÓL

Az ország minden általános és középiskolájában szeptember 1-je az első tanítási nap, de az intézmények szabadon dönthettek arról, hogy tartanak-e - és ha igen, mikor - tanévnyitót.

Az új tanévben hivatalosan október 27-étől 31-éig tart majd az őszi szünet, valójában az ünnepek miatt jóval hosszabb lesz: október 22-én tartják az utolsó, november 3-án pedig az első tanítási napot. Hosszú lesz a téli szünet is: ebben a naptári évben december 20-án kell utoljára iskolába menni, és január 5-én folytatódik az oktatás. Az első félév vége: 2009. január 16-a, és az iskolák január 23-án értesítik a tanulókat és szülőiket az első félévben elért tanulmányi eredményekről.

A tavaszi szünet április 9-étől 14-éig tart, magában foglalja a húsvéti ünnepeket. Május 4-én indul és június 26-áig tart a tavaszi érettségi időszak, az utolsó tanítási nap: június 15-e.

Szegeden a nem önkormányzati fenntartású intézményekkel együtt összesen 28 általános és 23 középiskolában indul hétfőn az oktatás. Alapfokon több mint 12 ezer 500, középfokon mintegy 14 ezer 200 diák kezd meg a tanévet. *Kardos János*, az oktatási és kulturális iroda vezetője elmondta: a városban 817 általános iskolai és - a kollégiumokkal együtt - 976 középiskolai tanári álláshely van, ennél valamivel több a tényleges pedagóguslétszám, hiszen többen részmunkaidőben dolgoznak, felállást töltenek be.

## RAJZLAP, CERUZA, JÁTÉK – CSAK ENNYI LESZ AZ ELSŐS GERGŐ ISKOLATÁSKÁJÁBAN Mindössze három kilót nyomhat

**Családi paradoxon: gyakran a szülők jó szándéka az oka, hogy a kisiskolás összeroskad az iskolatáskája alatt. Egy érvényben lévő jogszabály szerint három kilónál többet nem nyomhat egy alsó tagozatos iskolatáskája.**

### KANCSÁR TÍMEA

Kosaras fiúk képe díszíti a hatéves Gergő első iskolatáskáját. - Focizik, közel áll hozzá a sport, ezért is választott ilyen mintájú táskát - mesélte *Rádai Gergő* anyukája. Kisfiának táskája több szempontból is megfelelő: direkt a kisiskolás gyerekeknek alkalmas szögletes, merev kialakítással készült, így nem gyűrődnek benne a füzetek, könyvek, nem nyom többet egy kilónál, és még fényviszaverő is van a vállpántján.



■ RÁDAI GERGŐ TÁSKÁJA KÉT KILÓVAL SÚLYOSABB AZ ELŐÍRTNÁL

Fotó: Segesvári Csaba

De nem csak a táska jó kialakítása fontos: a gyerekek sokszor roskadoznak a tanszerek közel tízkilós súlya

### → Egész napos módszer

Az iskolaotthonos, egész napos munkaforma oktatási és nevelési szempontból is hasznos, és nem utolsósorban: a gyerekek nem cipekednek annyit. Mivel már a délutáni foglalkozásokon elkészítik a házi feladatot, otthon nincs szükség a könyvekre, füzetekre. Minden osztálynak két tanító néni van, így délután is szakszerűen zajlik a munka - magyarázta *Borbás Gáborné*, a szegedi Karolina általános iskola igazgatóhelyettese.

alatt. 2005-ben az Oktatási és Kulturális Minisztérium rendeletben szabályozta: az alsó tagozatos gyerekek tankönyveinek súlya nem haladhatja meg a három kilogrammot.

- Az első tanítási nap délutánján a

szülőket megbeszélésre hívta a tanító néni, ahova a gyerekek összes tanszerét bekerete. Ott fogjuk kiválogatni,

mi marad az iskolában, és mi kerül haza, így a gyerekeknek mindössze egy rajzlapot, színes ceruzát és a kedvenc játékkukat kell vinniük a suliba - mondta Gergő anyukája.

Még jó. Megmértük a 125 centiméter magas kisfiút, 25 és fél kilót nyomott. Ha a könyveit és a füzeteket is magával vinné - ezeket is megmértük -, öt kilót kellene elcipelnie az iskolába.

- Sokszor a szülők is tehetnek róla, ha a gyerek túl sokat cipekedik: a színes, mesefigurákat ábrázoló füzetek és mappák, amiket előszeretettel vesznek meg a kicsiknek, sokkal nehezebbek, mint a hagyományos tanszerek - mondta *Kerepesiné Kuris Éva*, a szegedi Madách Imre Általános Iskola tanítónője, aki azt is elárulta, direkt olyan tankönyvcsomagokat rendelnek, melyekben például kétkötetese a matek és a magyarkönyvek. Így nem kell az egész évi anyagot állandóan magukkal hurcolásniuk a gyerekeknek. Hasonlóan jár el a Makkosházi Általános Iskola is.

## A pedagógus fontosabb, mint a számítógép

### MUNKATÁRSUNKTÓL

Nincs oka a kormánynak hurráoptimizmusra a tanévnyitó előtt, hiszen folyamatosan épül le az iskolarendszer, csak Csongrád megyében 49 osztállyal kevesebb indul most, mint a 2005/2006-os tanévben - hangzott el a Csongrád Megyei Közgyűlés vezetőinek pénteki sajtótájékoztatóján.

*Magyar Anna* elnök és *Kovács Kálmán* alelnök szerint a kormányzat csak kampányszerűen foglalkozik az oktatásügyrel, nem veszi tudomásul, hogy a 40 milliárd forintnyi elvonás a tanári fizetésekkel visszafordíthatatlan folyamatot generál. Már a kétezer lelkes települések önkormányzatainak is nehezeze esik az iskola fenntartása, a megyében most Kübekháza kényszerül rá a bezárásra.

Tény, hogy sok helyen kezdődnek épületfelújítások, de jellemző, hogy a csongrádi Batsányi-gimnázium felújítását célzó megyei pályázat azért bukott el, mert a város által fenntartott általános iskola renoválási pályázata nyert, és egy városba két iskolafelújításra nem ad pénzt az alap.

A megye a tanévnyitó előtt egyrészt tantermeket újított fel, másrészt viszont a tavalyi 679 fő után most 678 tanárral kezdi az új évet intézményeiben. Mert fontosak az informatikai fejlesztések, minden fontos, ami a tanulást szolgálja, de - mint Kovács Kálmán mondta - nem szabad elfelejteni, hogy a diákokért mégis a pedagógusok tehetnek a legtöbbet.

### → HÍREK

#### RAJZKÖR A NAPPÉNY-MŰTEREMBEN

A nagy hagyományokkal rendelkező Belvárosi Rajzkör korlátozott számban felvesz alapképzéssel, képzőművészeti jártassággal rendelkező fiatalokat 14 éves kortól. A szeptember 15-én induló 9 hónapos művészeti kurzus foglalkozásai heti három órák. A képzés helyszíne a Napfény-műterem (Szeged, Széchenyi tér 2/a), a foglalkozásokat a rajzkör művészeti vezetője, Pataki Ferenc festőművész irányítja. A haladó csoportban megfelelő korrekció mellett a különböző technikai eljárások felhasználásával, gyakorlásával az önálló alkotómunka kibontakoztatása és fejlesztése a cél. További információk és jelentkezés a művészeti vezetőnél a 62/277-147-es vagy a 30/662-6487-es telefonszámon.

#### BIBLIAI TÉMÁJÚ MŰKINCSEK

Magyarországon még soha nem látott múkincsitkaságokkal is találkozhat a közönség a bibliai témájú alkotásokat bemutató kiállításon, amely hétfőn nyílik a szegedi Móra Ferenc Múzeumban - közölte Zombori István főigazgató a tegnapi sajtótájékoztatóon. A látlat igazi kuriózuma a kassai múkincsegyüttes: a Kelet-Szlovákiai Múzeum negyvennégy gótikus és barokk műtárgyat adott kölcsön - ódon szárnyas oltárokat, patinás faszobrokat, miseruhákat. Ezek a hajdani Felső-Magyarország templomainak, kolostorainak legszébb, legféltettebb darabjai, amelyek most először láthatók Magyarországon. A kiállításon megtekinthető lesz még a Pannonhalmi Főapát-ság tizenhét középkori és barokk műtárgya, mives ötvösmunkák, szobrok, festmények, valamint számos, a szeged-csanádi püspökséggel testvéri kapcsolatban álló lengyelországi, Sandomierzi Püspökség gyűjteményéből származó remekmű. A közönség két gyönyörű bibliát is láthat, amelyeket Szabó Pál szegedi születésű, Svájcban élő gyűjtő kölcsönözött.